

# 上海8个区实现社会面基本清零

记者从11日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,上海徐汇区达到社会面基本清零标准,截至目前,上海已有8个区和浦东新区部分街镇社会面基本清零,这8个区分别是奉贤、金山、崇明、青浦、松江、普陀、嘉定和徐汇。

近期,上海开展了基于三区划分的“抗原+核酸”组合筛查。根据筛查结果,5月10日上海共划分封控区6303个,涉及人口数208万;管控区17990个,涉及人口数324万;防范区50056个,涉及人口数1797万。

上海市卫健委表示,当前,上海疫情防控进入“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段,“降新增、防反弹”工作取得一定成效,但目前成绩并不稳固,反弹风险依然存在。上海仍然要坚持“动态清零”总方针不动摇,落实“四应四尽”要求,围绕“降新增、防反弹”,细化措施,找准盲点漏点,全力实现社会面



5月7日,上海普陀,居民购物归来。

清零,坚决打赢“大上海保卫战”。

记者从新闻发布会上获悉,近期上海重点针对老旧小区、城中村等重点风险区域继续推进拔点攻坚工作,同时进一步加大现场调查、疫情分析和风险研判力度,结合封控区筛查的“敲门行动”“扫楼行动”,开出疫情防控个案“处方”,做到“一小区/点位一分析”“一小区/点位一处方”,因地制宜制定并

落实个性化管控措施。

上海市疾控中心表示,通过各方努力,近日上海社会面疫情风险得到有效控制,目前疫情走势趋稳向好,感染传播风险已得到有效遏制。现在是实现“动态清零”最吃劲的最关键时刻,一旦放松警惕,疫情就有可能出现反弹,还需持之以恒地落实防控工作不放松。

据新华社

## 新研究

## 气溶胶传播新冠风险远高于接触面

美国密歇根大学日前发布公报说,研究人员在分析校园内采集的环境样本后发现,新冠病毒通过气溶胶传播的风险可能达到物体表面接触传播的上千倍。这一发现有助于加深理解新冠病毒的主要传播途径,并为减少病毒传播制定更有效的防控策略。

从2020年8月至2021年4月,密歇根大学公共卫生学院研究团队分别使用生物气溶胶采样器和拭子持续从该校校园内采集空气和物体表面样本,采样地点包括教室、餐厅、校内公共交通工具、体育馆、学生活动大楼和通风管道等,总共收集到

256份空气样本和517份物体表面样本。这期间,位于密歇根州安阿伯的密歇根大学校园处于“封锁”状态。

研究人员分析发现,他们采集的空气和物体表面样本新冠阳性率分别为1.6%和1.4%。对模拟场景的估算显示,如果暴露在含有新冠病毒的气溶胶中,通过吸入感染新冠的几率约为百分之一;接触一次被新冠病毒污染的物体表面后,感染的几率约为十万分之一。分析还显示,在采集到阳性环境样本的各周内,校园内新增新冠感染病例数显著高于没有采集到阳性环境样本的各周。

据新华社

相关论文已发表在英国《自然》杂志子刊《暴露科学与环境流行病学杂志》上。论文通讯作者里克·奈策尔说,这项研究有助于评估新冠病毒的主要传播途径,确定传播风险更高的“物理空间”,在这些空间采取防控措施对减少病毒传播至关重要。

研究人员表示,这项研究是在密歇根大学校园“封锁”期间开展的,他们没有从人员聚集的空间收集样本,一些样本是很少人在场时收集到的。因此,将研究结果外推应用到一般的人群和卫生保健设施时需要谨慎。

据新华社

## 美国油价再创历史新高 应对通胀成拜登“优先事项”

美国汽油价格10日再创历史新高,招致不少民众抱怨。美国总统约瑟夫·拜登10日强调,抑制通货膨胀成其首要任务。

### 民众不堪重负

美国汽车协会数据显示,美国油价10日升至平均每加仑(约3.8升)4.37美元,超过3月11日创下的平均每加仑4.33美元最高纪录,比一年前高出1.4美元。

护士乔尔·巴克斯特当天在纽约市布鲁克林区一处加油站加油。他告诉美联社记者:“油价离谱……你的工资不变,而一切都是涨价,所以他们(政府)应该做点什么。”

28岁的彼得·莱克托说,油价很贵,他10日在布鲁克林花了60美元才给车加满油。“我在做优步司机,每天早上都要花很多钱(加油),”他说,如果油价继续上涨,可能要再找一份工作。

“事实就是如此,”正在加油的戴维·斯蒂芬说,“一切都在涨价,从未下降……你对它无能为力。”

美联社分析,石油价格高企是导致汽油价格上涨的主要原因。俄罗斯在乌克兰发起特别军事行动后,欧美不少买家拒绝从俄罗斯购买石油。欧洲联盟连日来磋商如何实施禁止进口俄罗斯石油,而

俄罗斯是欧洲主要能源供应国,制裁等因素导致石油供应量减少。

美国利波石油咨询公司分析师安迪·利波说,由于“全世界都在寻找俄罗斯石油的替代供应”,汽油成本一直在随全球原油价格上涨。

美国经济面临通胀高企、劳动力短缺、供应链中断、外部需求下降等多重挑战。美国劳工部4月数据显示,消费者价格指数(CPI)同比涨幅已连续6个月高于6%;3月CPI同比上涨8.5%,涨幅刷新逾40年峰值。

美国媒体本月4日发布的一项民意调查结果显示,美国民众认为国家经济状况为10年来最糟,多数人认为拜登政府的政策有损经济,政府抑制通胀不力。

### 政府能力有限

拜登10日在白宫说:“我想让每个美国人知道,我正在非常认真地对待通胀,这是我(处理)国内事务的优先事项……我知道,全美家庭都因通胀受到伤害。”

按拜登说法,弃用化石燃料和提高能源效率将最终使美国人免受更高汽油、供暖及制冷成本的影响。

白宫新闻秘书珍·普萨基说,暂停征收联邦燃油税是“桌面上的一个选项”。从理论上讲,暂停征收燃油税可以使汽油价格每加仑减少18美分。

不过,分析师利波认为,上述措施将是“一定程度缓解消费者价格压力的最快方法”。“除此之外,就立即增加石油供应和平抑价格而言,政府能够采取的措施非常有限。”他预估,未来一段时间油价每加仑还会再涨10美分,特别是在美国进入夏季旅游季时。

“美国人从来没有见过这么高的汽油价格,也没有见过上涨速度这么快、这么猛,”汽油价格跟踪企业“汽油伙伴”公司石油分析主管帕特里克·德哈恩说,“这是可怕的情况,不会很快改善。”

美国汽车协会发言人安德鲁·格罗斯认为:“在帮助降低石油成本方面,总统能够做的事情非常少。”

拜登政府去年11月以来三次宣布动用战略石油储备。按美联社说法,政府希望通过这种做法降低价格,但只起到暂时作用,油价继而重新回升,保持高位。

据新华社

### 新闻速览

#### 4月份CPI同比上涨2.1%

国家统计局11日发布数据,4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.1%,环比上涨0.4%。1至4月平均,CPI比上年同期上涨1.4%。国家统计

局城市司高级统计师董莉娟表示,4月份,受国内疫情及国际大宗商品价格持续上涨等因素影响,CPI温和上涨。

据新华社

#### 故宫博物院自今日起暂时闭馆

故宫博物院5月11日发布公告称,根据北京市疫情防控最新形势,为进一步降低人员流动

带来疫情社会面传播风险,将于2022年5月12日起暂时闭馆,开放时间另行通知。

据新华社

#### 计划生育家庭特别扶助金标准7月1日起提高

财政部、国家卫生健康委5月10日发布通知,决定自2022年7月1日起,提高计划生育家庭特别扶助制度扶助标准。

按照通知,独生子女死亡家庭特别扶助金标准由每人每月450元提高至每人每月590元;独生子女伤残家庭特别扶助金标准由每人每月350元提高至每人每月460元。

据新华社

#### 我国发现保存完整的鸭嘴龙胚胎化石

福建省英良石材自然历史博物馆11日对外发布,科学家在对一批恐龙蛋化石标本进行详细研究时,发现了迄今为止科学记录的最完整的鸭嘴龙类胚胎化石。“这项研究由福建省英良石材自然历史博物馆、中国地质大学(北京)、中国台湾自然科

学博物馆和加拿大自然博物馆的学者联合发表,于10日发表在国际学术刊物《BMC生态与进化》上。”福建省英良石材自然历史博物馆馆长钮科程告诉记者,目前这组胚胎标本在馆内收藏,博物馆将其称为“英贝贝(Ying Baby)”。据中新网

#### 截至2021年底,我国护士队伍已达501.8万人

5月11日,国家卫生健康委员会就党的十八大以来护理事业发展成效举行新闻发布会,国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍,党的十八大以来,我国护士队伍持续发展壮

大。近十年来,我国护士的数量每年以平均8%的增幅逐年增加,截止到2021年底,我国护士队伍已经超过500万人,达到501.8万人。

据新华社

#### 奥密克戎新亚型株病例登陆韩国

综合韩媒报道,韩国防疫部门10日表示,韩国新增5例奥密克戎新亚型BA.2.12.1感染病例。截至目前,韩国已累计报告6例该变异毒株感染病例,均为

美国输入病例。韩联社指出,BA.2的传播速度较奥密克戎要快三成,而BA.2.12.1的传播速度较BA.2还要快20%以上。

据中新网

#### 北约秘书长新冠病毒检测结果呈阳性

北约发言人伦杰斯库10日晚说,北约秘书长斯托尔滕贝格新冠病毒检测结果呈阳性。伦杰斯库在社交媒体发文说,斯托尔滕贝格已完全接种新冠疫苗

并打了加强针,只表现出轻微症状。斯托尔滕贝格将遵循北约总部所在地比利时的防疫规定居家工作。

据新华社

#### 美国累计超1300万儿童感染新冠

美国儿科学会和儿童医院协会9日发布的最新报告显示,自新冠疫情暴发以来,美国已有

超过1300万名儿童确诊感染新冠病毒,近期新增儿童确诊病例数快速上升。

据新华社

### 遗失声明

菏泽鸿浩装饰工程有限公司的行政章(编号:3717400103756)、财务章(编号:3717400103757)不慎丢失,声明作废。